

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 209 (6570)

Суббота, 22 октября 1955 года

Год издания  
двадцать шестой

Цена 15 коп.

## Улучшить культурно-воспитательную работу в общежитиях

На предприятиях нашего города трудаются большое количество молодежи. Многие юноши и девушки, приезжающие из различных городов и сел Кемеровской и других областей, живут в общежитиях. Работчики общежитий имеются на всех крупных предприятиях и в некоторых городских организациях.

Устройство общежитий, оборудование их необходимой мебелью и постельными принадлежностями, поддержание в них чистоты и порядка — все это лежит на обязанности руководителей предприятий. Их долгом является создать рабочим, живущим в общежитиях, все условия для того, чтобы они могли трудиться на производстве в полную меру своих сил.

Большинство рабочих общежитий нашего города находится в хороших, благоустроенных домах, специально приспособленных для этой цели. Лучшим в городе по праву может считаться общежития №№ 8 и 9 треста «Сталинскпромстroi». В них чисто и уютно. Всюду много цветов, на стенах коврики, тумбочки, покрыты салфетками, расшитыми рушами живущими здесь девушками. Всезде образцовый порядок. По вечерам девушки собираются в уютном красном уголке, читают, слушают радио. Здесь много газет, журналов, настольных игр.

Ежемесячно в общежитиях проводится не менее 4—5 лекций о международном положении, по обмену передовым опытом, на медицинские темы, а также беседы о важнейших решениях партии и правительства. Работники жилищно-коммунального отдела треста, комендант общежитий, интересуются жизнью в бытом молодых работниц, часто наывают их, приучают заботиться о поддержании чистоты и порядка в помещениях, помогают советом. Воспитатели организуют экскурсии, посетят в кино и на клубные постановки, приглашают на лекции. В обоих общежитиях выпускаются стенные газеты, «Кровь».

Хорошо, в лучшем работает воспитатель общежития № 9 строителей тов. Казачёва. Молодым работникам не приходится по вечерам заниматься собой вопросом: «куда бы пойти сегодня?». Каждый вечер в красном уголке, где имеется небольшая сцена, проводятся различные мероприятия — лекции, вечера-концерты, беседы, изучение драматического коллектива. При общежитии имеется неплохая самодеятельность, работают кружки: краматический, хоровой, струинный. Два-три раза в неделю воспитатель организует пятиминутку, на которых обсуждаются различные бытовые, хозяйствственные вопросы, проводятся чтения газет.

Но так стоит дело далеко не во всех общежитиях. Не могут, например, похвастать порядком работники общежитий №№ 4 и 5 Кузнецкого металлургического комбината, находящегося на Ворошиловском просп. Наружный вид этих домов — мрачен, в обшивке штукатуркой, уже сам по себе производит неприятное впечатление, не лучше и внутри. Ни блещут чистотой, а здесь унылые, туалетные комнаты. На четыре общежития, расположенные в этом районе, имеется всего лишь один комендант — тов. Маркова, в общежитиях она выдается не более 1—2 часов в день. Воспитателя нет, хотя он и числится по штату. При общежитии имеется библиотека-передвижка, но она почти всегда закрыта.

Красные уголки в этих общежитиях во главе заместителя директора Кузнецкого комбината по быту тов. Аргунова и начальника отдела рабочих общежитий комбината тов. Седых инквизированы и заселены жильцами. Проведя это «мероприятие», гг. Аргунов и Седых не задумались над тем, что лишали жильцов места для проведения культурно-массовой работы, а молодых работников, обучающихся в вечерних школах рабочей молодежи — нормальной обстановки, в которой они могли бы выполнять домашние задания. А между тем в вечерних школах учатся половина жильцов общежитий.

## Каховская ГЭС дала промышленный ток

НОВАЯ КАХОВКА. Большую производственную победу одержал коллектив строителей Каховской ГЭС — на год раньше срока пущен первый гидроагрегат. Станция включена в обединенную энергетическую систему, в которую входит ДнепроГЭС имени Ленина и Чималинская ГЭС. На покорении Днепра возведены грандиозные гидротехнические сооружения: плотина, гидроэлектростанция, водосливная и земляная плотина.

## О дальнейшем улучшении условий труда и быта женщин

Президиум ВЦСПС принял постановление о работе профсоюзных организаций по дальнейшему улучшению условий труда и быта женщин.

В постановлении отмечается, что условия труда и культурно-бытового обслуживания женщин имперечно улучшаются. Особая забота проявляется о женщинах-матерях. Создана широкая сеть родильных домов, детских и женских консультаций, детских садов и яслей.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В центре внимания партийных организаций должна стоять организаторская работа по внедрению в промышленность новых достижений науки и техники, всемерному повышению производительности труда и широкому распространению опыта новаторов и передовых предприятий.

(«Правда»)

## Навстречу XX съезду КПСС

### Работа шахт и разрезов треста «Куйбышевуголь» за 20 дней октября

(в процентах к плану).

ШАХТЫ И РАЗРЕЗЫ, ИДУЩИЕ ВПЕРЕД:	(в процентах к плану).
«Родаково-южная»	120,7
«Абашевская-1»	114,5
«Западная»	113,6
им. Димитрова	110,8
«Абашевская-3-4»	104,9
Байдаевский разрез	104,7
«Родаково-северная»	101,4
ОСТАВШИЕ ШАХТЫ И РАЗРЕЗЫ:	
«Байдаевская»	93,3
им. Орджоникидзе	92,6
«Зыряновская»	85,5
«Абашевская-2»	81,2
«Бунгурские штолни»	77,9
Листвинский разрез	26,1
По тресту	95,8

\*\*

В соревновании за сверхплановую угледобычу передовые горняки треста «Куйбышевуголь» добиваются новых производственных успехов. Коллективы шахт «Родаково-южной», «Абашевской-1» и другие из дня в день выдают сверхплановое количество угля, превышающее плановое.

Однако целом по тресту план угледобычи за две декады октября не выполнен, допущена значительная задолженность. Причиной отставания является неудовлетворительная работа шахт имени Орджоникидзе, «Абашевская-2», Листвинского разреза и других. Вот уже длительное время находится в прорыве шахта имени Орджоникидзе. Из всех добывающих участков здесь с планом спрашивает только один. Такое же положение на шахтах «Абашевская-2» и «Бунгурские штолни». Коллективы этих шахт также работают ниже своих возможностей. Значительно ухудшили свою работу горняки шахт «Байдаевская» и «Зыряновская».

Дело чести отстающих коллективов — подтянуться, с тем, чтобы быстрее ликвидировать допущенную задолженность.

Следует отметить, что в ряде шахтерских общежитий — на шахте «Абашевская-2», шахте им. Орджоникидзе крайне слабо поставлена воспитательная работа.

Многие из молодых шахтеров, живущих в общежитиях №№ 32 шахты Орджоникидзе, успешно работают в забое, перевыполняя план по добыванию угля, имеют высокие зарплаты. Заработка в 1.500 рублей для 17-летнего юноши на шахте не является редкостью. Немало молодых горняков, получая большие деньги, теряется, не зная на что их употребить. В таких случаях очень важен совет воспитателя, который может во время уберечь молодого человека от необдуманного поступка. Между тем, как показывают факты, воспитательной работы вряд ли хватает.

В каждое такое звено входят по 5—6 человек стачников и пособников. В производственных условиях подобные рабочие овладевают профессиями стачников.

Во втором столярном цехе деревообъемного завода треста «Кузнецктяжстрой» проведено ценно мероприятие по улучшению организации труда — звено с 1 октября созыто комплексные звенья.

В каждое такое звено входят по 5—6 человек стачников и пособников. В производственных условиях подобные рабочие овладевают профессиями стачников.

Уже можно говорить о преимуществах комплексных звеньев. Выполняют свои смешанные задания на 200 процентов.

А. ПЕТРОВ.

## Передовики соревнования

### Машинист паропутевого крана Алексей Коровиков

На складе изложниц цеха подготовки

составов Кузнецкого комбината шла пе-

редькочная работа: на составах один тип

изложниц на другой. Эта трудоемкая ра-

бота производится паропутевым краном.

От умения машиниста крана, его спор-

тив и точности укладки изложниц в шта-

беля и на состав, от быстроты захвата

изложниц покрашенным рабочим зависят

и создавать необходимые условия для их

культурного роста.

За рычагами управления — машинист

Алексей Коровиков. Он как будто знает,

свершился спокойно переключает рычаги,

и 16-метровая стрела крана кладет

семипонточную изложницу на тележку

состава. Затем стрела опять поворачи-

вается к штабелю, «башмаки» подводятся

к той изложнице, которую надо взять, и

поднимают краном, чтобы достичь для того, чтобы выдать на 75 миллионов тонн угля.

Строители и монтажники борются за то, чтобы в первом полугодии 1956 года завершить сооружение всех объектов гидроузла.

Составы изложниц на складе изложниц

погружаются в колодник. Через 30 минут

они должны быть на колодках. Успеем?

— Попробуем, — ответил Коровиков,

и, став к рычагам, приступил к работе.

Двадцать шесть слитков т. Коровиков

погрузил за 25 минут. Холодильник на

колодках был полон до отказа.

Заслуженным уважением в цехе буровых инструментов пользуется слесарь по ремонту оборудования комсомолец Павел Прокопенко. В 1949 году, окончив ремесленное училище, 15-летний юноша взял на себя повышенное обязательство — выполнить план по выплавке свинца в 7 ноября. Это обязательство было выполнено на месяц раньше срока, 7 октября. Сейчас плавильщики уже имеют на своем счету 12.286 тысяч рублей.

Сейчас все усилия коллектива свинцового цеха направлены на досрочное выполнение годового плана.

В центре внимания партийных организаций должна стоять организаторская работа по внедрению в промышленность новых достижений науки и техники, всемерному повышению производительности труда и широкому распространению опыта новаторов и передовых предприятий.

(«Правда»)

## По родной стране

### Сталь сверх плана

Замечательно трудаются в дни предсезонной вахты стальеплавильщики Кузнецкого комбината.

Мартеновский цех № 1 уже значительно перевыполнил свой месячный социалистический обязательство: вместо обещанных 1800 тонн сверхплановой стали, они за 20 дней выдали 2750 тонн. Особенное отличие в труде стальеплавильщики цеха № 10. Фомин, Беляев и Зарецкий, которые 9 плавок из 10 варят «скоростными методами. Сталь стала с «квадратного» края и илончики подаю пачами или увеличены до 1424 килограмма. По сравнению с прошлым годом.

Второй цех мартеновском цехе сверхплановой стали вдруг стала сварка сверх плана несколько тонн.

Всего за две декады стальеплавильщики комбината сварили сверх плана несколько тонн стали. П. ГАЛАКТИОНОВ.

### Соревнование электролизных бригад

Среди электролизных Стальеплавильного завода алюминиевого треста «Сталинский алюминиевый завод» также выполняет план на 102 проц., выдаёт металла отличного качества, за счет бережного расходования сырья и электроэнергии имеет с начала года 206 тысяч рублей экономии по экономическим показателям.

Впереди идет бригада электролизчиков т. Маркова. Она держит переходящее Красное знамя завода. Государственный план этого цеха выполнено на 102 проц., выдаёт металла отличного качества, за счет бережного расходования сырья и электроэнергии имеет с начала года 206 тысяч рублей экономии по экономическим показателям.

В числе передовых и бригад т. Маркова, Банькова, Банькова. Они также выдаёт сверхплановой металла.

В электролизном цехе идет активизация борьбы за увеличение выпуска металла высоких сортов. Здесь 27 бригад отличаются качества. Среди них — бригада т. Бакланова, Вершина, Логинова, Шербакова, Загуменова и других. Т. ЧИСТЬКОВА.

Соревнование в счет плана будущих лет

Включаясь в соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, коллектив швейной фабрики № 1 взял на себя повышенное обязательство — выполнить план по выплавке свинца в 7 ноября. Это обязательство было выполнено на месяц раньше срока, 7 октября. Сейчас плавильщики уже имеют на своем счету 12.286 тысяч рублей.

Впереди соревнующихся в эти дни идут бригады т. Кулаковой и Дубровиной. Они уже выполнили с концом прошлого года выплавку чугуна на тех же агрегатах восьмикратно. Достижение удачно способствовало совершенствование производства.

Сейчас доменщики завода выплавляют по тонне чугуна с каждого 0,72 кубомет

